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giore e Zerfaliu alla oircosorizione della pre-
tura di Oristano. 

Presenti e votanti . . . 247 
Maggioranza 124 

Voti favorevoli. . . 192 
Voti contrari. . . . 55 

(La Camera approva). 

Bisultamento della votazione a scrutinio 
segreto sul disegno di legge: Conferimento 
ai prefetti della competenza per autorizzare 
le Provincie, i Comuni e le Istituzioni pub-
bliche di beneficenza ad accettare lasciti e 
donazioni e ad acquistare beni stabili. 

Presenti e votanti . . . 247 
Maggioranza. . 124 

"Voti favorevoli. . . 199 
Voti contrari. . . . 48 

(La Camera approva). 

interrogazioni. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dar lettura delle domande d'interroga-
zione pervenute alla Presidenza. 

Borgatta, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze, per sapere se 
sia disposto a provvedere circa le fiscalità 
eccezionali per parte delle intendenze di fi-
nanza e degli uffici del registro, i quali ri-
tengono a priori la mala fede nelle parti 
stipulanti e la frode a danno dell'erario, e 
non si acquetano neppure dopo replicate de-
cisioni della Commissione centrale delle im-
poste dirette, vessando i contribuenti con liti 
temerarie. 

« Valli Eugenio. » 

« Il sottoscritto, precisando l'interrogazione 
ieri presentata, chiede sapere dall'onorevole 
ministro della guerra, o per esso dall'onorevole 
presidente del Consiglio, per quale motivo 
nel telegramma ufficiale recante il sunto 
della sentenza del tribunale di Asmara, e 
precisamente nel punto ove parla delle ca-
gioni che indussero il generale Baratieri al-
l'avanzata del 29, siasi omesso l'inciso che fra 
queste cagioni indica le insistenze non sem-
pre misurate del Governo. 

« Cavallotti. » 
m 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della guerra, per sapere se 
intenda pubblicare per intero la sentenza 
Baratieri. 

« Muratori. » 

« Il sottoscrìtto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno sulla convenienza 
di sopprimere la pubblicazione del bollet-
tino sanitario, sul Bollettino ufficiale delle 
Provincie, pubblicazione la quale, mentre non 
è creduta quando è negativa, è sempre causa 
di provvedimenti dannosi per parte degli 
Stati limitrofi, quando segnala qualche caso 
di epizoozia, anche benigna, in qualche Co-
mune. 

« Farinet. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere per-
chè non furono ancora pubblicate le liste de-
finitive di merito per l'anno 1896, degli Uffici 
direttivi finanziari (Ministero e Intendenze 
di finanza), già formate fino dallo scorso 26 
febbraio a sensi della legge 8 agosto 1895, 
n. 507, e come intenda di rispettare i diritti 
acquisiti dagli impiegati che per le loro be-
nemerenze furono in dette liste compresi. 

« Schiratti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere se 
intenda ordinare un'inchiesta amministrativa 
per la constatazione dei fatti denunciati dai 
sindaci della Valle del Brenta colla rimo-
stranza 7 maggio u. s., o se creda ormai suf-
ficientemente stabilita la necessità di prov-
vedimenti adatti a ricondurre la fiducia dei 
coltivatori nell'opera del direttore dell'agen-
zia dei tabacchi in Carpane. 

« Vendramini. » 

Presidente. L'onorevole ministro della guerra 
chiede di rispondere ora alle due interroga-
zioni: dell'onorevole Cavallotti e dell'onore-
vole Muratoric 

(Segni d'attenzione — Parecchi deputati stanno 
nell'emiciclo). 

Voci. Ài posti ! ai posti ! 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole ministro della guerra-
Ricotti, ministro della guerra. L'onorevole 

Cavallotti domanda se nel telegramma uffi-
ciale pubblicato dalla Stefani si sia omessa 
una frase relativa all'influenza esercitata dal 


